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a) sumę faktur wystawionych w bi eżącym okresie spra­
wozdawczym (miesiącu) i odąanych do inkasa lub wy­
słanych odbiorcom, obciążając konto 061 "Na le~~ności 

w 'inkasie bankowym", 062 "Odbiorcy za faktury , po-
, zainkasowe" lub 041 "Kasa", 

b) sumę faktur wystawionych w' bieżącym okres i ę spra­
wozdawczym (miesiącu). a do końca ,okresu sp r'lwo­
zdawczego (mies i ąca) n ie zgłoszonych do ' rozrachunku 
(nie oddanych do inkasa lub nie w}osłany ch odbio r­
com), obciążając konto 060 "Faktury nie zgłoszone do 
rozrachunku" , ' 

c) dochód. wynikający ze sprzedaży usług podstawowych, 
obliczony w oparciu o obowi ązuj ące przedsięb iorstwo 

Instrukcje branżowe. " , 

8) w wyjaśni eniach dotyczących zasad funkcjonowa ~ia konta 
194 "Sprzedaż towarów" zdanie czwarte otrzymuje 
brzmienie: 
"Konto 194 uznaje się za sprzedane towary w zależności 
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' od sposobu dokonywania sprzedaży w korespondencji 
'l kontami środków pi eni ę :i: nyc h , p a l eżnośc i w inln sie, 
odbio rców bądż z kontem fak tury nie zgłoszone do roz­
r ac hunku ." 

§ 2, 1. W zwi ~zkll ze zmiana mi w ra mow ym pIan ia 
kont, o których mow a w § 1, zai nte resow ani ministrowie 
wprowad z ą odpowiedni e zm iany dO'Oran żowych pl 'lnów kont, 
opracowanych w opa rciu o wy mi eniony wyzej ramo wy pian 
kont. 

2, Zm ian y w branżowych planach kont powinny być 
przeprowadzone w trybie us talon ym w zarządz en i u Minist ra 
Finansów z dnia 8 czerwca 1954 r, w Sprawi" bran 7.owyr h 
p la nów kont (Monitor Polski z 1954 r. Nr A-67, poz. H5l 
i z 1956 r. Nr 105, poz. 1219) . 

§ 3. Zarząd zen i e wchodzi w ży cie z dn ie m 1 stycznia 
1957 r. 

Minister Finansów: T. Dietrich ' 
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ZARZĄDZENIE_ MINISTRA FINANSOW 
. ; 

z dnia \ O grudnia 1956 r. 

w sprawie zmiany ramowego planu kont dla prowadznllych według zasad rozrachunku gospodarczego państwowy ::h 
przedsiębIorstw handlu wewnętrznego. 

Na podstawie § 1 ust. 1 pkt 8 rozporządzenia Rady Mi-
, nistr6w z dnia 1 kwietn ia 1950 r. w sprawie zakresu działan.ia 

Ministra Finansów i zmiany zakresu dz iałania Państwowej 

Komisji Planowania Gospodarczego (Dz. U. z 1950 r. Nr 22, 
pO'l. 188 i z 1951 r. Nr 25, poz, 185) zarządza 'się, co następuje : 

§ 1. 1. W ramowym planie kont dla państwowych 

przedsiębiorstw handlu wewnętrznego działających według 

zasad rozrachunku gospodarczego, stanowiącym załączn i k nr 1 
do zarządzenia Ministra Finansów z dnia 10 lipca 1951 r . w 
sprawie ramowego planu kont dla prowadzonych według z.a­
sad rozrachunku gospodarczego państwowych przedsiębi')Tstw 
handlu wewnętrznego (Monitor Polski z 1951 T. Nr A-72, 
pO'l. 931. z 1952 r. Nr A-7 ,- poz. 66, z 1954 r. Nr A-1!, poz. 275 

, oraz z 1956 r. Nr 15, poz. 231) wprowadza się następującą 

zmianę: 

.w rozdziale VI "Rozrachunki" dodaje się symbol i nazwę 
konta: ,,060 - Faktury nie zgłoszone . do rozrachunku" . 

2. W ogólnych zasadach funkcjonowania kont, stano­
wiących załączn ik nr 2 do zarządzenia, o którym mowa w 
ust. l, wprowadza się następujące zmiany: 

1) we wstępnych wyjaśn i eniach do rozdziału . VJ "Rozr.a­
chunki " dodaje się symbol i nazwę konta: ,,060 - Faktury 
t;lie zgłoszone do rozrachunku"; 

2) po wstępnych wyjaśnieniach do rozdziału VI "Rozra­
chunki" dodaje . się następujące wyjaśnienie dot yczące 

zasad funk_cjonowania konta 060: 

,,060 - F a k t u r y n i e z g ł o s z o n e d o 
r o, z r a c h u n ,k u. 

Konto 060 obciąża się w końcu okresu sprawozddwczego 
(miesiąca) za należności wynikające z wystawionych 
faktur, które nie zostały . zgłoszone do rozrachunku (n ie 
złożono wezwania do zapłaty w banku, nie wysłano fak­
tury pozainkasowej do odbiorcy), uznając: 

1) odpowiednie konta rozd z i a łu XVI "Sprzedaż i prze­
rzuty" - za sprzedaż towarów, wy robów lub us ług, 

2) konto 132 "Opakowania" - za sprzeda ż opakowar'!, 

3) konto 074 "Inne należnośc i i zobowlązania" - za wy-
łożona koszty obciążające od b iorcę . 

Konto 060 uznaje się w następnym okresle sprawozdaw­
czym w momencie zgłoszen i a fak tury do rozrachimku 
w ciężar : 

l) konta 061 "Należności w inkas ie bankowym" - za fak­
tury, na które złożono wezwaniil do zapłaty w banku, 

2) konta 062 "Odbiorcy za faktury poza inka sowe" - za 
faktury pozainkasowe wysłane do odbiorcy.", 

3) w wyjaśnien iu dotyczącym zasarl funk cjonowan ia konta 
061 "Należności w inkasie bankowym" zdanie pierwsze 
otrzymuje brzmienie: 

"Konto 061 obciąża się za należn0ści wyn i kające z faktur 
lub innych dokumentów złożonych do inkasa bankoweyo 
uzna j ąc: 

l) odpowiednie konta rozdziału XVI "Sprzedaż i prze­
rzuty" - jeżeli faktura dotycząca sprzed aży towarów, 
wyrobów lub usług wystawiona została w bieżącym 

okresie sp rawozdawczym (miesiąc u). 

2) konto 132 ,.Opakowania" - jeżeli faktura dotycząca 

sprzedaży opakowań wystawiona została w bieżącym 
o~resle sprawozdawczym (m i'esiącu) , 

3) konto 074 "Inne należnośc i i zobowi ązania " - jeżeli 
wył.ożone koszty ohciążające odbio rcę zostały zafak­
turowane w bieżącym okresie sprawozdawczym (m ie-
siącu), . 

4) konto 060 "Faktury nie zgłosz')lle do rozrachunku" - , 
jeże l i faktura dotycząca sprzedaży towa rów, wy robów 
lub usług ewentualnie opakowań i ko~ztów obdąża­
jąrych orlb i orcę został a wys ti'\wiona w poprzednim 
okresie sprawozdawczym (miesiącu) . "; 

.-



-
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4) w wyjaśnieniu dotyczącym zasad funkcjonf)wan,ia 
ko'nta' 062 "Odbiorcy za faktury pozainkilsowe" 
pierwsze dwa zdania zastępuje ' się zdaniem: 
"Konto 062 obciąża się za należności-'wynikające z fak­
tur, nie regulowanych w trybie inkasa bankbwego, " . 
wysłanych do rozrachunku do odbiorcy uznając odpo­
wiednie konta rozdziału XVI "Sprzedaż i przerznty", 
konto 132 "Opakowania" , konto 074 "Inne Jlależ-

n ości i zobowiązania" lub kontd 060 "Faktury nie. · 
zgłoszone do rozrachunku."; 

5) w wyjaśnieniu dotyczącym zasad funkcjonowania konta 
189 ,.,Towary wysłane": 

a) w zdaniu pierwszym wyrazy "nie oddano faktury 
na inkaso l~b nie przesłano jej bezpośrednio od­
biorcy (przy fakturach pozainkasowych)" zastępuje 
się wyrazarrii' "nie wystawiono faktur' :, 

h) w zdaniu trzecim wyraży: "po wysłaniu faktur" 
zastępuje się wyrazami "po wystawieniu faktur"; 

' 6) w wyjaśnieniach wstępnych do' rozdziału XVI ,;Sprze­
daż i przerzuty" w zdaniu ostatnim wyrazy "bądiź też. 
po oddaniu faktury na inkaso względnie wysłania jej 
bezpośrednio .do nabywcy (przy obrocie pozdinkaso­
wym)" zastępuje się wyrazami "bądż też po wysta­
wieniu faktury na odbilOfcę"; 

7) w wyjaśnieniu dotyczącym zasad funkcjonowania kon­
ta 201 "Sprzedaż ' detaliczna towarów" po wyrazill 
"pieniężnych" dodaje się wyrazy "faktur nie zgłoszo­
nych do rozrachunku"; 

'-8) w wYjaśnieniu · dotyczącym zaJad . funkcjonowania 
konta 212 "Prowizje wewnętrzne" po wyrazie "z kon­
tami" dodaje się symbol ,,060"; 

9) w ~yjaśnieniu dotyczącym zasad funkcjonowania 
kont.a 213 "Prowizje zewnętrzne" wyrazy "z kontem 
061" z astępuje si,ę wyrazami "z kontami 060, 061 
lub 062'". 

§ 2. 1. W związku Ze zmianami w rarrlOwym plal1.ie kont, 
o których mowa w § 1, zainteresowani ministrowie wprowadzć\ 
odpowiednie zmiany do branżowych planów kont opraćowa­
nych w oparciu o wymieniony wyżej 'ramowy plan ·kont. 

2. Zmiany w branżowych planach kont ·winny 'być prze-­
prowadzone .w trybie ' ustalonym w zarządzeniu Ministra Fi- . 
hansÓW z dnia 8 czerwca 1954 r. w sprawie bra.nżowych pla­
nów kont ' (Monitor Pols~i z 1954 r. Nr A-67, poz.BSl i z 1956 r. 
Nr 105, poz .. )219). _;, . .. " 

§ 3. Zarżądzertie: 'wChod-zi"W 'żytie :' ż '- dniem ·1 stycznia 
1957 r. 

Minister Finansów: T. Dietrich 
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z dnia 10 grudnia 1956 r. 

w spr~wle zmiany ramowego planu kont dla działających według zasad rozrachunku gospodarczego państwowych 
gospodarstw rolnych. 

Na podstawie § l ust. 1 pkt 8 rozporządzenia Rady Mi­
nistrów z dnia 1 kwietnia 1950 r. w sprawie zakresu działania 
Ministra Finansów i zmiany zakresu działania Państwowej 

Komisji Planowania Gospodarczego (Dz. U. z 1950 r. Nr '22, 
poz. 188 i z 1951 r. Nr 25, poz. 185) zarządza się, co następuje : 

§ 1. 1. W Tamowym planie kont dla państwowych go­
spodarstw rolnych działających według ,zasad rozrachunku 
gospodarczego, stanowiącym załącznik nr 1 do zarządzenia 
Ministra Finansów z dnia 24 września 1952 r . w sprawie ra­
mowego planu kont dla działających według zasad rozra­
chunku gospodarczego p.aństwowych gospodarstw rolnych 
(Monitor Polski z 1952 r. Nr A -94, poz. 1461, z 1954 r. Nr A-II, 
poz. 275 i z 1956 r. Nr 15, poz. 231) wprowadza się następującą 
zmianę: 

w rozdziale VI "Rozrachunki" dodaje się symbol i nazwę 
'konta ,,060 - Faktury nie zgłoszone do rozrachunku" . 

2. W ogólnych zasadach funkcjonowania kont, s t .. m 0 -

wiących załącznik nr f do zarządzenia, o którym mowa w 
ust. l, wprow.adza się następujące zmiany: 

1) we wstępnych wyjaśnieniach do rozdziału VI "RozracJmn­
ki" dodaje się symbol i nazwę konta: 
,,060 - Faktury nie zgłoszone do rozrachunku"; 

2) po wstępnych wyjaśnieniach do rozdziału VI "Roz~'achl1n­

ki" dodaje się następujące wy jaśnienie, do tyczące zasad 
funkcjonowania konta 060 "Faktury nie zgłoszone do 
rozrachunku": 

,,060 - F a k t u r y n i e z g ł o s z o n e d o 
r o z T a c h u n k u. 

Konto 060 obciąża sd ę w końcu okresu sprawozdawczego 
(miesiąca) za należnOŚCi wynikające z...wystawioll ych 

faktur, które nie zostały zgłoszone do rozrachunku (nie 
złożono wezwania do zapłaty w banku, nie wysłano fak­
tury pozainkasowej do odbiorcy). uznając: 
1) odpowiednie konta rozdziału XVI "Sprzedaż" - za 

sprzedaż wyrobów, towarów, materiałów lub usług; 

2) konto 074 "Inne należności i zobowiązania" - za wy-
łO'Żone koszfy obciążające odbiorcę. 

Konto 060 uznaje się w następnym okresie sprawozdaw­
czym w momencie zgłoszenia faktury do rozrachunku w 
ciężar : 

l) konta 061 "Należności w inkasie bankowym" - - za 
faktury, na które złożono wezwania do zapłaty w 
banku; 

-'-, 2) konta 062 "Odbiorcy za faktury pozainkasowe" ___ z~ 
faktury pozainkasowe wysłane do odbiorcy."; 

3) w wyjaśnieniu dotyczącym zasad funkcjonowania konta 
061 "Należności w inkasie bankowym" zdanie p ierwsze 
otrzymuje brzmieni e :, . 
"Konto 061 obciąża się za należności wynikające z faktur 

. lub innych dokumentów . złożonych do inkasa bankowego 
~ uznając: . 

1) odpow iednie kOhta rozdziału XVI "Sprzedaż" - jeżeli 

tak tura dotycząca sprzedaży wyrobów, towarów, ma· ' 
teriałów lub usług wystawiona została w bi ~żącym 

okresie sprawozdawczy m (m iesiącu); 

2) konto 074 "Inne należności i zobowiązania" - jeżell 

wyłożone koszty obciążające odbiorcę zostały z afć1ktu­
rowane w bieżącym okresie sprawozdawczym (mie­
siącu); 

3) konto 060 "Faktury nie zgłoszone do rozrachunku" - \ 
jeżeli faktura dotycząca sprzeda ży wyrobów, towdlÓW, 


